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Kertoisitko jotain itsestäsi – missä 
asut, kuinka kauan Sinulla on ollut 
afgaaneita ja kuka oli ensimmäinen 
afgaanisi? Kuinka monta afgaania 
Sinulla on nyt?
- Olen eläinlääkäri ja olen päi-
vystänyt Chicagossa, Illinoisissa 
(jossa edelleen asun) 35 vuoden 
ajan. Toimin yhdellä suurimmista 
ja kiireisimmistä ensiapuklinikois-
ta maassamme. Jäin tästä työstä 
eläkkeelle noin 10 vuotta sitten, ja 
viimeiset 10 vuotta olen toiminut 
Amerikan Kennelklubin johtavana 
eläinlääkärinä.

Sain ensimmäisen afgaanini Ch 
Scarabet The Locust, vuonna 1977 

opiskellessani eläinlääkäriksi, mut-
ta olin esittänyt muiden afgaaneja 
aina teini-ikäisestä lähtien, tutus-
tuen moniin ystäviin ja harrastajiin. 
Locustin kasvattajaan Karen Carter 
Zacekiin (kennel Scarabet) tutus-
tuin asuessani ja opiskellessani 
Columbuksessa Ohiossa silloisen 
kumppanini Ken Tippien kanssa. 
Kävimme kolmisin näyttelyissä 
ja vaikutimme toinen toistemme 
kasvatustyöhön. Omasta mieles-
täni Scarabet-koirat olivat yksiä 
parhaista koskaan näkemistäni 
afgaaneista.

Asun Chicagossa puolisoni Danin 
(30 vuotta yhdessä!) ja kahden 

pentuesisaruksen, Zanen ja Zoen, 
kanssa. Musta Zane, GCh Sebring 
Calloway Moonshine, on monin-
kertainen ryhmävoittaja ja AHCA:n 
ja AKC:n National Championship 
Shown AOM-voittaja (Award of 
Merit, kunniamaininta, toim. huom.) 
Zoe on mustamaskinen punai-
nen Ch Sebring Calloway Firefly.  
Kasvatin nämä yhteistyössä Pam 
Brannockin (kennel Calloway) ja 
Melinda Rumpfin (kennel Shai-
Tam) kanssa.

Onko Sinulla ollut tai onko nyt myös 
muun rotuisia koiria?
- Aloitin karkeakarvaisilla kettu-
terriereillä, joita kasvatin useita 
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pentueita ja joista sain muutamia 
valioita. Vuosien mittaan olen 
omistanut ja/tai kasvattanut yhteis-
työssä isovillakoiria, whippettejä ja 
kääpiösnautsereita.

Miten koiranne asuvat? Ovatko ne 
asunnossa sisällä kanssanne vai 
onko niille oma rakennuksensa?
- Koiramme ovat nyt ja ovat aina 
olleet perheenjäseniä. Enimmil-
lään minulla oli seitsemän aikuista 
afgaania, mutta tavallisesti meillä 
on ollut kaksi kerrallaan. Pidämme 
ne yleensä turkissa (ei välttämättä 
näyttelyturkissa) ja ne pestään 
viikottain.

Miten päädyit kennelnimeesi 
Sebring?
- Kasvatimme silloisen kumppanini 
kanssa ensimmäisen pentueem-
me, ja synnytyksen jälkeen taju-
simme, että meidän pitää keksiä 
nimi. Hänen nimensä oli Ken Tip-
pie, joten omien nimiemme yhdis-
täminen ei toiminut (“Jerken”??). 
Sitten näimme Sebring-mainoksen 
(auto, toim. huom.) ja siinä se. Ei 
kovin runollista.

Mikä ja milloin oli ensimmäinen afgaanipen-
tueesi? Miten kasvatus jatkui sen jälkeen? 
Oletko kasvattanut pentueita lähiaikoina?
- Kaikki afgaanini periytyvät ensimmäisestä 
pentueestani. Lainasimme Karen Carterilta 
nartun Lokustin pentuetta varten. Sukutaulu 
linjattiin kauniiseen Ch Mecca’s Zeukseen. 
Viidenkymmenen vuoden aikana Sebring 
kesti läpi muutaman ihmissuhteen ja muuton. 
Olen kiitollinen saamastani mahdollisuudesta 
kasvattaa yhteistyössä useamman ihanan 
ihmisen kanssa. Yhteistyöstä on ollut merkit-
tävää apua, mutta myös haasteita. On nuoral-
la tanssimista huomata, milloin on pidettävä 
päänsä ja milloin taas annettava periksi. 

Suositko linja-, sisä- vai ulkosiitosta?
- Olen ylpeä sukutauluistani. Niissä on järkeä, ainakin omasta mielestäni. 
Sukutaulujen ymmärtämisen merkitys opetettiin minulle jo aikaisin, ja 
afgaaninvinttikoiran kyseessä ollessa selkeiden linjojen seuraaminen 
on mahdollista. Muissa roduissa (esimerkiksi terriereissä) sukutaulut 
ovat enemmänkin sekasotkua. Mitä kauemmin kuitenkin olen ollut har-
rastuksessa mukana, sitä paremmin ymmärrän täydellisen ulkosiitoksen 
tarpeen, kun on sen aika ja kun koiralla näyttää olevan tarjottavana 
ylivoimaisia ominaisuuksia.

Oletko kasvattanut sellaisia afgaaninvinttikoiria kuin halusitkin? Osaatko 
nimetä parhaan kasvattamasi afgaanin?
- Hieno kysymys, jota ei mielestäni kysytä tarpeeksi usein! Kyllä, olen tyy-
tyväinen nyt kotonani oleviin afgaaneihin. Olen ylpeä niitä katsellessani. 
Mielestäni ne ovat yhtä hyviä kuin lähes kaikki ne joita minulla on ollut. Jos 

Pentuesisarukset Ch Sebring Tropicana ja 
Ch Sebring Sweet Taboo
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olisin nuorempi, olisin ottanut pennut nartustani, sillä se 
on mielestäni hieno ja ehkäpä “mestariteokseni”. Yritin 
kerran, eikä se onnistunut, enkä yrittänyt uudestaan. 
Kun katselen videoita afgaaneista Afganistanissa, olen 
sitä mieltä että ne eivät ole erilaisia kuin minun narttuni. 
Saan koiristani edelleen kylmiä väreitä niiden turkkeja 
hoitaessani ja niiden kanssa kävellessäni. Niissä täyttyy 
alkuperäinen tavoitteeni kasvattaa eksoottisia, tyypikkäi-
tä koiria, joilla on hyvä luonne ja terveet raajat ja rungot.

Muista Sebring-koirista: Ch Sebring Soloflex, melko 
kookas mustamaskinen punainen. Oman aikansa suu-
rimpia jalostuskoiria (yli 30 valiota), joka jätti parempia 
pentuja kuin niiden emot. Ch Elan Sebring The Matrix 
(yhteistyössä Rachel Irvinin/Elan ja Lex Robertsonin/
Xandali kanssa). Westminsterin ROP-voittaja, kaksin-
kertainen rodun pääerikoisnäyttelyn voittaja. Upea. Ch 
Elan Sebring Siren, brindle domino (yhteistyöpentueesta 
Rachelin kanssa). Jännittävä, narttumainen. Soloflexillä 
oli sisko Mimosa, joka kuoli traagisesti 1-vuotiaana. Se 
kävi kolmessa näyttelyssä ja ehti melkein valioitua. Se oli 
ihana, yhtä hyvä narttu kuin mitä Soloflex oli uros. Sen 
menetyksen myötä miltei lopetimme koiraharrastuksen.

Nimeäisitkö joitain sellaisia afgaaneita, joista olet pitänyt 
kotimaassanne tai ulkomailla? Mitkä piirteet niissä ovat 
ihastuttaneet?
- Ch Kabik’s The Challenger. Käytimme sen poikaa The 
Frontrunneria, koska sen emä oli linjasiitetty narttuum-
me. Ch Boy Blue of Grandeur. En ole KOSKAAN nähnyt 
mitään sen kaltaista, en ennen enkä jälkeen. Ei mikään 
suuri liikkuja, enkä ole varma miten siihen suhtauduttai-
siin nykyään, mutta voi veljet, menin siitä kananlihalle. 
Ja menen edelleen nyt kun tätä kirjoitan. Pidin todella 
paljon Ch Kingsleah Smoke Screenistä, kun arvostelin 
sen Ruotsissa. Kaunis pää ja ilme. Ch Thaon Mowgli. 
Todella tasapainoinen. Maskuliininen mutta ei yli. Ch 
Coastwind Peony. Feminiininen ja eksoottinen.

Kumpaa pidät tärkeämpänä afgaanille, tasapainoista 
rakennetta vai rotutyypillisiä yksityiskohtia?
- Parhailla tulee olla ne kaikki. Ja meidän tulee aina 
tavoitella parasta, ei vain riittävän hyvää.

Kuinka korkealle arvotat afgaanin turkin? Millaises-
sa tilanteessa ajaisit turkin lyhyeksi? Onko Sinulla 
suosikkivärejä?
- Laatu ja oikea, luonnollinen kasvutapa ovat tärkeitä. 
Määrä ei niinkään, mutta totuushan on, että mielikuva 
afgaanista on pitkäturkkinen koira. Turkiton afgaani 
ei monen mielestä ole afgaani.

Ch Elan Sebring Legally Blonde
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Ch Elan Sebring Legally Blonde), s. 2005

Ch Elan Sebring The Matrix
(Ch Boanne’s Heart N’Soul / 

Ch Xandali Streak Of Luck), s. 2002

Mitä mieltä olet rotumme ter-
veydentilasta?
- Afgaanikasvattajat ovat hy-
vin onnekkaita. Muinaiset 
rodut säilyivät, koska mui-
noin ei ollut eläinlääkäreitä. 
Vain vahvimmat selvisivät. Ei 
epilepsiaa, ei diabetesta tai 
addisonia jne. Afgaanini vain 
vanhenevat, sitten takaosa 
heikkenee ja ne jättävät mei-
dät. Kuluneiden 50 vuoden ja 
seitsemän sukupolven aikana 
olen kasvattanut kolme afgaa-
nia, joilla tietämäni mukaan oli 
syöpä (haimasyöpä, heman-
giosarkooma, aivokasvain).

Mitä afgaaninvinttikoirat ovat 
sinulle antaneet? Mitkä ovat 
parhaita hetkiä afgaanien 
kanssa ja mikä on mieleen-
painunein muistosi?
- Kumppanuutta, uskollisuut-
ta, kauneutta ja naurua.

Lopuksi kerro jotain tuomari-
kokemuksestasi. Koska aloitit 
tuomarina? Missä maissa olet 
arvostellut?
- Aloin arvostella 1970-luvun 
puolivälissä, ensimmäiseksi 
kettuterriereitä. Arvostelen 
nykyisin kaikkia terriereitä ja 
useimpia vinttikoiria. Olen 
arvostellut USA:ssa, Kana-
dassa, Meksikossa, Australi-
assa, Japanissa, Ranskassa, 
Saksassa, Italiassa, Norjassa, 
Ruotsissa ja Englannissa.

Haastattelu: TK
Käännös TK ja SV

Jerry Kleinin tämänhetkiset afgaa-
nit, pentuesiskokset Zoe ja Zane, 
Ch Sebring Calloway Firefly ja Ch 

Sebring Calloway Moonshine
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